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Ιστορικός Aγιασμός των υδάτων στο Λιβόρνο 
της Ιταλίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Μετά από διακοπή είκοσι (20) ετών εορτάσθηκαν φέτος τα 
Άγια Θεοφάνεια στο Λιβόρνο της Ιταλίας

Την Κυριακή μετά τα Φώτα 8 Ιανουαρίου 2023, στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου, εντός του ιστορικού μνημειακού Ελληνορθόδοξου Κοιμητηρίου, 
τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Κοτυαίου κ. Διονύσιο, βοηθό Επίσκοπο του Μητροπολίτη Ιταλίας κ. 
Πολυκάρπου.

Με τον Θεοφιλέστατο συλλειτούργησε ο Αρχιμανδρίτης Νικόλαος 
Παπαδόπουλος, Εφημέριος της Φλωρεντίας και προσωρινός Εφημέριος 
του Λιβόρνο

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1222
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/θεοφάνεια/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/livorno/


.

Στο πέρας της Λειτουργίας τελέσθηκε ο Μέγας Αγιασμός των Θεοφανείων και 
στη συνέχεια ακολούθησε η τελετή Αγιασμού των υδάτων με την κατάδυση του 
Τιμίου Σταυρού.

Παρέστη πλήθος πιστών από την Μπολόνια, την Φλωρεντία και την γειτονική Πίζα, 
οι οποίοι προστέθηκαν στους λιγοστούς Ελληνορθόδοξους του Λιβόρνο. Επίσης 
παρέστησαν εκπρόσωποι των τοπικών αρχών, Ιταλικών και Ελληνικών, καθώς και 
πολλοί Λιβορνέζοι, οι οποίοι εκδήλωσαν την χαρά τους που επανήλθε η μακραίωνη 
παράδοση ευλογίας της πόληςggf τους από τον Ελληνορθόδοξο κλήρο κατά τα 
Θεοφάνεια.

Να σημειωθεί ότι το γεγονός καλύφθηκε εκτενώς από τον τοπικά μέσα 
ενημέρωσης.

Στο Ναό τελείται προσωρινά μια φορά τον μήνα η Θεία Λειτουργία από τον 
Αρχιμανδρίτη Νικόλαο Παπαδόπουλο, ενώ το ιστορικό Ελληνορθόδοξο Κοιμητήριο 
είναι επισκέψιμο. Μέχρι τις παραμονές του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου την Πρώτη του 
Έτους ευλογείτο από τον Έλληνα ιερέα του Λιβόρνο με την Ακολουθία του 
Αγιασμού η Νομαρχία. Διάχυτη και έντονη μέχρι σήμερα τυγχάνει στην τοπική 
κοινωνία η παράδοση «πήγαινε να σε ευλογήσουν οι Έλληνες» (va farsi benedire 
dai greci), φαινόμενο που συνεχίζεται μέχρι σήμερα. Πολλοί Λιβορνέζοι άρχισαν να 
το επισκέπτονται είτε για να ευλογηθούν από τον Έλληνορθόδοξο κλήρο, είτε για 
να το περιηγηθούν, δεδομένου ότι αποτελεί ιστορικό μνημείο της πόλης.


























































